

EL TIEMPO

Mínimo de ayer... 6 grado.
Máximo... 20
Presión atmosférica... 687.3
Dirección del viento... N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas... 213 kilómetros milímetros.
Lluvia

(Datos facilitados en el Observatorio del Instituto de esta Ciudad).

ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO II.—Redacción y Administración: Tarragona, 11

Miércoles 10 Mayo 1933

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 143

La huelga general declarada por la "C. N. T., y la "F. A. I., ha fracasado en toda España

TEMAS DEL DIA

Mandato del Papa: formad un nuevo orden de la sociedad

Pío XI, representante de Jesucristo en la tierra, puso como fundamento e idea central de la Encíclica "Quadragesimo Anno", la formación de un "nuevo Orden de la sociedad", precedido y vigorizado por la reforma de las costumbres cristianas.

Este sentido obvio y terminante resalta como punto eminente, en las tres partes de la Carta; con claridad, decisión y razonamiento irrefutable lo explica el Romano Pontífice al tratar de la restauración del orden social, del principio directivo de la economía, y de la cristianización de la vida económica.

Los católicos de todo orbe así han interpretado el pensamiento del Papa. En Austria, en los meses de Octubre y Noviembre de 1931, se organizaron cursos de formación social para funcionarios, para los jefes del movimiento católico-social, para los párrocos y sacerdotes, para los universitarios de infundir el espíritu de la Encíclica "Quadragesimo Anno" y la idea de la vida corporativa en las inteligencias y en las organizaciones de los católicos.

La Semana Social del Canadá, celebrada en 27 de Julio de 1932, dedicó sus trabajos a explicar el orden social cristiano según la Encíclica "Quadragesimo Anno". La organización corporativa y la reforma social fué asunto que se trató en el Congreso de los católicos alemanes en Essen (31 de Agosto al 3 de Septiembre de 1932); y el tema de la Primera Semana Social de Múnchem-Gladbach, organizado por el Volksverein (Noviembre de 1932) dedicó sus trabajos al estudio teórico-práctico para establecer el orden corporativo en la sociedad: con este mismo fin tuvieron el 51 Congreso de Federación de las Asociaciones de Comerciantes Católicos en Erfurt y el segundo Congreso la Asociación de Universitarios Católicos en la Abadía de María Laach.

El Volksverein, que desde el año 1890 en que se fundó, había sido con sus orientaciones e influjo, predominante en Alemania y en las naciones de lengua germana, el defensor y divulgador de una política social unilateral que tendía a la conciliación del orden capitalista de la economía con la reforma social cristiana, y que por esta causa enderezó sus actividades principalmente a la organización de los sindicatos cristianos obreros; ahora cambia los métodos de técnica y táctica social; y ante el desastre del sistema capitalista, emprende una acción integral que se concreta en el apoyo decidido y planteamiento del orden social corporativo preconizado en la Encíclica "Quadragesimo Anno". El ideal del régimen corporativo en la sociedad, que el Volksverein creyó irrealizable en estos tiempos, se convierte en su programa, al oír la voz del Papa, robustecida por la adhesión inquebrantable de los católicos alemanes, reunidos en los Congresos, en la Semana Social y en las Jornadas de Estudios Sociales en Essen.

El quinto Congreso de la Unión Obrera Cristiana Social Suiza (Octubre 1932); las reuniones de Estudios Sociales en Praga (Noviembre 1932); las Asambleas de numerosas asociaciones católico-sociales en las distintas naciones, demuestran el valor que han dado los católicos del mundo al pensamiento del Papa Pío XI sobre la restauración del orden social corporativo, como remedio del desorden producido por el individualismo capitalista y por el marxismo.

En España, donde se sufre y se agnata con fanática resignación el vértice de todos los males económicos y sociales, muy pocos del clero y de los seglares se han preocupado hasta ahora del mandato del Papa: «formad un nuevo Orden de la sociedad». Los caminos están bien definidos: régimen individualista del capital y marxismo centralista dictatorial, sistemas que terminan en la lucha de clases destructora de la sociedad: restauración de una sociedad corporativa y cristiana como el Papa enseña.

En otros artículos explicaremos en qué consiste el nuevo Orden de la sociedad según "Quadragesimo Anno", cómo se puede efectuar este Orden nuevo en los distintos capítulos de la economía social; cómo el nuevo Orden social resolvería los problemas vitales de España y destruiría el monopolio marxista del mercado de trabajo, que ha sido y es entre nosotros la clave de que la mayoría obrera milita en las filas socialistas.

LAS COSAS QUE PASAN

- NI DEMOCRATAS -
- NI LIBERALES -
Comenta un colega la amenaza de dictadura socialista fulminada días atrás por el diputado socialista Teodomiro Menéndez al discutir con Royo Villanova. El diario, liberal de toda la vida, protesta contra el propósito, y añade: «la amenaza de una Dictadura en boca de quien por liberal y democrata se tenga, es una ofensa intolerable al país...»
Es lógico el protestante con su idealología, pero parece que se olvida de que los socialistas ni son liberales ni son demócratas; al contrario, son por

La votación del "quorum," se verificará hoy miércoles

Para "guillotinar," el debate de Congregaciones

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se reunió esta noche la Comisión de Responsabilidades.

A la salida, el presidente, señor Cordero, dijo que se habían ocupado del traslado del señor March a Alcalá y que habían tomado razón del oficio del director general de Seguridad, ordenando este traslado.

Dijo también, que igualmente se había ocupado la Comisión de un escrito del señor Gil Robles, defensor del general Heredia, procesado por los sucesos de Jaca, en el que pide para su patrocinado la libertad condicional o la prisión atenuada.

La Comisión acordó denegar esta petición, teniendo en cuenta las actuales circunstancias y sin perjuicio de que más adelante vuelva de su acuerdo.

También se negó el permiso solicitado por el auditor, señor Casado, procesado igualmente por los sucesos de Jaca, para trasladarse a Roma en peregrinación.

Algunos vocales de la Comisión negaron que el acuerdo del traslado del señor March se haya tomado en mayoría, y el señor Villanueva decía que nadie ha podido ordenar dicho traslado sino la Comisión de Responsabilidades, ya que el detenido estaba a disposición de esta, y su detención solo por dicha Comisión había sido ordenada.

Se reúne el Comité de los Cinco.

Madrid. Hoy se reunió el llamado "Comité de los Cinco". Terminada la reunión se negaron a comunicar a los periodistas lo tratado en ella.

El señor Maura dijo a los informadores: —El bloque está más compacto que nunca y el Gobierno está completamente caído.

Yo creo que antes de que finalice la semana todo estará liquidado.

Añadió que mañana reproducirá su interpelación al ministro de Agricultura el señor Mendizábal.

—Todo—terminó diciendo Maura—estuvo como el primer día, solo que el tiempo transcurrido ha debilitado enormemente al Gobierno.

Hablando con Besteiro

Madrid.—Al recibir esta noche el señor Besteiro a los periodistas, después de la sesión de la Cámara, les dijo que mañana irá en primer lugar el Proyecto de Congregaciones Religiosas y al final habrá ruegos y preguntas.

Desanimación en los pasillos
Madrid.—Teodomiro Menéndez decía hoy que para el «quorum» de mañana la minoría socialista estará en pleno en la Cámara, excepción hecha del diputado Bruno Alonso, que se encuentra enfermo.

En los pasillos del Congreso esta noche había gran desanimación. Los ministeriales daban por seguro que el Gobierno tendrá número de votos suficiente para el «quorum».

Se hicieron requerimientos personales a algunos diputados que no pertenecen a ningún partido para que voten con el Gobierno.

A última hora se decía que el número de diputados radicales socialistas que se abstendrán no pasará de cuatro.

En la jornada se han registrado sangrientas colisiones

Seis muertos y varios heridos entre huelguistas y agentes

Madrid.—Ha fracasado en esta capital la huelga organizada por los Sindicatos de la C. N. T.

Esto, no obstante, a primera hora de la mañana se produjeron violentos incidentes.

En la calle de Alcalá frente a la casa número 189, próxima a la calle de Manuel Becerra, un nutrido grupo de huelguistas, en el que figuraban algunas mujeres intentó coaccionar a los obreros que trabajaban en las cocheras de los tranvías, para impedir la salida de los coches.

Los agentes de Policía dieron el alto a los coaccionadores y entonces una mujer que llevaba una bomba en un capazo la arrojó contra la Policía resultando heridos algunos de éstos.

Los agentes repelieron la agresión y se entabló entre éstos y los huelguistas un vivo tiroteo que duró largo rato.

Los huelguistas se dieron a la fuga. Varios heridos fueron trasladados a las Casas de Socorro del Congreso y Buenavista, donde se les practicó la primera cura.

Los fugitivos, perseguidos por la Policía, se hicieron fuertes en una huerta que existe en la calle del General Pardiñas, resistiendo hasta que se les agotaron las municiones.

Después fueron detenidos por la Policía. También murió un huelguista llamado Luis Bregel.

Este, herido en la refriega, fue trasladado al Equipo Quirúrgico, donde falleció a las once de la mañana.

El huelguista Valentín Soria sufrió heridas gravísimas. Además están gravemente heridos dos huelguistas y dos agentes de Policía.

La mujer que arrojó la bomba se llama Josefa Paredes y tiene treinta años de edad. Resultó herida y huyó a refugiarse a un garage, donde fué detenida por un guardia de Seguridad que la condujo a la Casa de Socorro.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias. En las cocheras de los tranvías de Tetuán de las Victorias también se registraron algunos incidentes al pretender un grupo de huelguistas impedir la salida de un coche.

Los tranvías han circulado protegidos por la fuerza pública. Dos individuos arrojaron un petardo, resultando herido el obrero Cecilio Rodríguez.

Fuó tiroteado un automóvil que se dirigía a El Pardo con obreros. Las balas alcanzaron a un obrero, que resultó con graves heridas.

En la calle del Abuso, treinta obreros socialistas se vieron obligados a abandonar el trabajo por las coacciones que sobre ellos ejercieron los huelguistas.

Una bomba
Madrid.—A las ocho de la noche y cuando se celebraban solemnes cultos en la iglesia de María Auxiliadora de los Padres Salesianos, sita en la Ronda de Atocha, un individuo dejó un artefacto con la mecha encendida en uno de los confesionarios.

Una señora que se dió cuenta avisó a un caballero que estaba orando el cual arrancó la mecha. El artefacto fué recogido por la Policía.

En Gobernación
Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que según las noticias recibidas de Cataluña, la huelga decrece en Gerona.

En Barcelona el gobernador cree que en los pueblos se reanuda mañana el paro. El gobernador de Burgos comunica que a las diez y media de la noche y con intervalo de diez minutos hicieron explosión tres bombas de gran potencia.

La primera explotó en la puerta del convento de los Carmelitas, la segunda a la entrada de los Dominicos y la tercera en la barriada católica de las afueras de la población. Esta última causó grandes daños.

En provincias también ha fracasado el movimiento
Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que la huelga general declarada por los elementos de la C. N. T. en España, transcurre sin grandes anomalías, pudiendo considerarse fracasada.

Además les facilitó las siguientes noticias: En Alicante, hizo explosión un petardo en la vía férrea.

Al intervenir la Policía para evitar coacciones en el puerto se produjo una colisión entre agentes y huelguistas, resultando muerto el agente Vicente Guasch y el obrero Manuel Martínez.

Impresionados por estos sucesos los obreros dejaron el trabajo. El comercio ha abierto y en la fábrica de tabacos trabajan.

En Almería no se han registrado incidentes. En Bilbao fueron arrojadas varias bombas contra los rieles del tranvía, causando destrozos.

Los «miñones» de Durango repelieron una agresión, resultando herido un obrero. En los Altos Hornos de Baracaldo no se trabaja.

En Cádiz la situación es normal y lo mismo ocurre en Córdoba y La Coruña.

En El Ferrol han dejado de entrar al trabajo mil obreros de la Construcción Naval. En algunos pueblos los obreros fueron a la huelga, pero el paro transcurre sin incidentes.

En Granada la huelga se desarrolla con tranquilidad y únicamente se han registrado pequeños incidentes en la Universidad.

En Huesca y en Jaén el paro es pacífico. En Huelva y en Lérida los obreros no han ido a la huelga.

En Logroño el comercio ha abierto y se trabaja en la mayoría de los talleres y fábricas.

En Lugo dejaron de entrar al trabajo los obreros afiliados a la C. N. T.

(Sigue al pie de la 1.ª columna de tercera página).

De la vida local y provincial

FICHAS TUROLENSES

- OJOS NEGROS -

Entonces principiaron la obra y afirman que sucedió nuevo prodigio. Un incrédulo se mofaba de los que trabajaban y cayó casi muerto desde lo alto de una tapia donde se había colocado para ver mejor la medición del terreno.

Concluyóse pues la ermita, colocando la imagen en el nicho principal, con el título de Nuestra Señora de las Masas.

Es de escultura, mide medio metro y lleva al niño en el brazo izquierdo y en la mano derecha un globo semejante al que contiene las Santas Masas.

La doncella María Monterde fué religiosa en el Monasterio de Trasobares, donde falleció a la avanzada edad de ciento once años.

Nació en este pueblo don Jaime Gimeno de Labera, que fué arcediano de Huesca y Jaca, virrey de Aragón y tercer obispo de Teruel.

En nuestra ciudad construyó el palacio episcopal que hoy admiramos e hizo múltiples y valiosos legados a la Catedral turolense.

Murió en 1594 dejando escritas unas «Constituciones Sinodales, del obispado de Teruel» publicadas en Zaragoza en 1588.

Véase la relevante figura de este preclaro hijo de Ojos Negros, a quien la capital de la provincia le debe señaladas pruebas de su magnanimidad y generoso desprendimiento.

Después de alcanzar la bota de doctor en ambos derechos, obtuvo la Cátedra de Teología en la Universidad de Huesca al mismo tiempo que el Arcediano de Cámara de su Catedral. Desempeñó después el cargo de canciller de Competencias de Aragón y una canonjía de dignidad en Jaca. El 25 de Noviembre fué elevado a la silla episcopal turolense. Aquí, como ya hemos dicho, construyó de su peculio particular el palacio episcopal que hoy aún existe y que tiene encima de la puerta su escudo de armas.

Construyó también el sagrario de la Catedral e hizo a esta iglesia muchos donativos de valiosas alhajas, entre las que podemos citar un crucifijo de marfil y plata dorada y dos grandes bandejas de plata. Falleció en Teruel, después de haber ocupado la silla episcopal 14 años, habiendo dado grandes muestras de sabiduría, caridad y celo apostólico.

No sólo se distinguió por esto, sino que siendo virrey de Aragón evitó con su prudencia grandes días de luto a Zaragoza, cuando la famosa sedición a causa de la prisión de Antonio Pérez.

H. S.

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros

Llegaron:

Procedentes de Zaragoza y de paso para Cantavieja han permanecido unas horas entre nosotros don Francisco Martín y su señora madre, distinguidos amigos nuestros.

— De Manzanera, don Ramón Marco.

— De Puebla de Híjar, don Esteban Barceló.

Natalicios

Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña la esposa del concesionario del Hotel España, don Juan Calopa.

— Igualmente dió a luz una robusta niña la señora del contratista de obras, don Valentín Castaño.

Madres e hijas gozan de perfecto estado de salud.

Reciban ambas familias nuestra cordial enhorabuena.

Ascenso

Don Juan Espinal, distinguido inspector de 1.ª Enseñanza de esta provincia, y muy estimado amigo

- BOLSA -

Servicio telegráfico del

BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos públicos:

Interior 4 %	67'00
Exterior 4 %	79'60
Amortizable 5 % 1920	90'85
Id. 5 % 1917	86'25
Id. 5 % 1927 con impuesto	85'00
Amortizable 5 % 1927 sin impuesto	98'85
Acciones:	
Banco Hispano Americano	152'00
Banco España	525'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000'00
Azucareras ordinarias	37'50
Explosivos	645'00
Tabacos	193'50
Telefónicas preferentes 7 %	104'75

Monedas:

Francos	46'30
Libras	39'85
Dollars	10'22

nuestro, ha sido ascendido al sueldo de nueve mil pesetas.

Le renovamos la sincera felicitación que ayer le hicimos al conocer tan agradable noticia.

Centros oficiales De la provincia

Gobierno civil

Ayer mañana visitaron a la primera autoridad civil de la provincia:

Don Faustino Berzosa; don Pedro Pueyo; don José Borrajo, al calde de la población; don Isidro Salvador, presidente de la Cámara de Comercio, y una comisión de aserradores de la capital.

— Se autoriza a don Francisco Garzarán Torán para proceder al envenenamiento de animales dañinos que pululan por los lotes 4, 5 y 6 del monte Carrascalejo y Dehesa de la Barrachina, enclavados en este término municipal.

Ayuntamiento

Hoy se reúne la Comisión de Fomento para informar los asuntos pendientes.

— Como tenemos anunciado, esta noche celebrará sesión la Corporación municipal, en segunda convocatoria.

Comisaría de Vigilancia

Con motivo de la huelga general, ha sido clausurado el Sindicato existente en esta población y detenidos los dirigentes del mismo.

Igualmente ingresaron en la cárcel varios huelguistas que coaccionaron a los operarios de la Fábrica de calzados de San José para que el público se «empape» es el siguiente:

La tranquilidad es absoluta.

Instrucción pública

El presidente del Consejo local de Galve participa a la Inspección haber habilitado un local para escuelas.

— Se extiende certificación de prácticas a los alumnos normalistas de Castelserás y Vivel don José Sanz y don Silvestre Gimeno, respectivamente.

— Se conceden ocho días de permiso a doña Cayetana Cativiela, maestra de Mosqueruela.

— Se da curso al expediente de indulto del exmaestro de Alpeñés don Teodoro Benito Botella, debidamente informado por la Inspección.

Registro civil

Movimiento demográfico:

Nacimientos.—Pilar Calopa Novella, hija de Juan y Carmen María de la Soledad León Rueda, de Telesforo y María.

Angeles Castaño Almécija, de Valentín y Trinidad.

Sanidad Veterinaria

Ha sido nombrado auxiliar administrativo de la Inspección provincial Veterinaria don Salvador Fernández Gavira.

Alcañiz

Fútbol.—Se espera con interés el resultado del partido tercero de la competición Copa ACCION que el domingo juegan el Calanda y el Híjar, en el campo del primero.

La lucha por conseguir los dos puntos de este partido será muy repartida, pues mientras el once calandino está mejor conjuntado que su competidor, tiene éste en cambio tres elementos de valía destacada, como son: puerta, defensa derecha y medio centro.

Esperemos pues el resultado y lo comunicaremos.

Se sigue también con atención máxima el curso de los partidos que llevan cada domingo los equipos de la capital, y se comentan ampliamente los resultados del 30 y 1.º, en los que Olímpica y Rápido obtuvieron triunfo de 4-0 sobre sus enemigos Terror y Deportivo.

Sigamos pues cómo se anotan los puntos.

Toros.—No son toros, pero son vaquillas. Los futbolistas, aprovechando la fecha libre del domingo, han organizado un festejo taurino, en el que participan diferentes jugadores de la Juventud Deportiva Alcañizana.

El programa «lanzado» para que el público se «empape» es el siguiente:

«A beneficio del Santo Hospital.—Con permiso de la autoridad y bajo su presidencia, se celebrará, si el tiempo no lo impide, una gran becerrada con el orden siguiente:

Serán capeadas, banderilleadas y muertas a estoque 3 hermosas becerras de la ya conocida y acreditada ganadería de don Nicanor Villa, de Zaragoza, con divisa encarnada y amarilla, por la siguiente cuadrilla:

Matadores: Antonio Catalán, (a) Madrileño, del Canario; Gabriel Monterde, (a) Lacero, del Atlético, y Francisco Paulino, (a) Niño Rioja, del Scala.

Banderilleros: Juan Juancho, (a) Canario; Luis Atienza, (a) Tranquilo, del Atlético; Pascual Duvijes, (a) Cachondo, del Scala; José Solans, (a) Polloero, del Scala; Alfredo Pina, (a) El Realeto, del Canario; Teodoro Pellicer, (a) Maravillas, del Atlético.

Actuarán de tancredos, los negros que tenían el alma blanca: José Llisterri y Antonio Carón.

Correrá las llaves, Pacotero.

Dirigirá la lidia, un torero profesional de Zaragoza, haciendo de árbitro.

La Banda municipal, es la encargada de amenizarlo.

Y... también habrá presidentas.

Las simpáticas jóvenes, entusiastas del balompie, Encarna Alcober, Fernanda Eruz y Carmen M.

El ganado, ya expuesto en los corrales de nuestro coso taurino, es de lo mejorcito que para esta clase de fiestas ha desfilado por ésta.

A divertimos pues el domingo.

Teatro.—La gran Compañía que dirige el eminente actor, Ricardo Calvo, ha anunciado en el Principal dos funciones.

La primera, de don José Echegaray, titulada «El gran Galeoto», se representó anoche. El teatro se encontraba bastante concurrido, cosechando abundantes aplausos, en cada acto, todos los que en ella tuvieron «reparto», y muy en especial, Adela Calderón y Ricardo Calvo.

Para hoy, la comedia en tres actos, de Benavente, «El Nido Ajeno». Recitando el final, bonitas poesías, don Ricardo Calvo.

Bailes.—El domingo comienza a los asientos de verano, en la mag-

nífica terraza del Casino Artístico y Comercial. Como siempre que esta numerosa Sociedad organiza alguna fiesta, han de verse muy concurridos.

Serán amenizados, por las orquestas «New-Jazz» y «El Desastre».—**Jesús Agustín Capdevila**

Calamocha

Al dirigirse a su pueblo, Castejón de Tornos, el vecino del mismo Pascual Rubio Talayero, de 57 años de edad, casado, labrador de oficio, yendo montado en un carro de su propiedad cargado de yeso desde esta villa, el llegar al kilómetro 3 de la misma y debido a un falso viraje de las caballerías que guiaba volcó el vehículo junto al camino denominado «La Retuerta».

Pascual resultó con la fractura del fémur izquierdo por su tercio medio.

Practicada la primera cura por el médico don Antonio Caja, que calificó de pronóstico reservado el estado del herido, éste fué conducido a su habitual residencia.

— Don Mariano Pérez Sánchez, médico de Monreal del Campo, denunció al vecino de Caminreal Santiago Polo Romero por no hacer caso a los avisos que con los aparatos acústicos de su auto hizo el primero para que Santiago dejase paso libre con su carro en la carretera, ocasionando así el choque de ambos vehículos y desperfectos en el automóvil.

Mosqueruela

El vecindario de esta villa tiene por costumbre ir el 5 del actual a romería a San Juan de Peñagolosa (Castellón), pero este año, al ver que tal romería no se celebraba, algunos vecinos marcharon a visitar dicho santuario.

A su regreso, varios muchachos de ocho a doce años de edad subieron a la torre de la iglesia y comenzaron a voltear las campanas, haciéndolo con tan mala suerte que una de ellas alcanzó al niño Fulgencio Solsona Garcés de nueve años, arrojándolo desde una altura de 18 metros.

El infortunado niño quedó exánime en la carretera, falleciendo tres horas más tarde sin haber articulado palabra alguna.

La Fresneda

En la carretera de Ventas de Valdealgorta a Beceite han sido denunciados:

Atilano Ferrer-Pascual, de Torre del Compte, por no llevar su coche la Patente Nacional.

Y Simón Cardona Serrat, de Ráfales, por conducir viajeros sin autorización.

Villafranca

Sobre la una de la madrugada del pasado día 8 se declaró un incendio en una pila de leña de encina y aliagas que el vecino Felipe Martínez Hernández poseía junto al río Giloca, a la orilla de la población.

El vecindario y autoridades trabajaron grandemente para evitar que las llamas prendiesen fuego en las casas contiguas.

Dicha leña quedó reducida a cenizas.

Como parece ser que el incendio fué intencionado, se busca a sus causantes.

Rudilla

Inocencio Valero, vecino de este pueblo, denunció le habían robado 68 corderos durante la noche del 5 al 6 del corriente mes.

Realizadas diversas pesquisas, fueron halladas 66 de dichas reses en la paridera denominada «Cerrada de la Virgen» del término municipal de Fontfria.

Se hacen gestiones para conocer a los autores del robo y ver de rescatar las dos reses que faltan.

Cretas

En el kilómetro 4 de la carretera de Valderrobres a Tortosa, fué denunciado José Mompel Querol, vecino de Maella, por conducir viajeros indebidamente.

Valdealgorta

La Benemérita ha denunciado a Juan Antonio Adell Celma, de Beceite, y Benjamín Pallarés Martín, de Calaceite, por no llevar la tarjeta D y faltar al Reglamento de Transportes con sus coches, respectivamente.

Cosas de elecciones

Conforme anunciamos ayer, por correo han llegado los informes aclaratorios al telegrama enviado por el sargento-comandante del puesto de Burbáguena y Bágüena a este Gobierno civil de la provincia.

Según dichos documentos, en Bágüena, escenario del hecho, a partir del día 23 del pasado Abril tomó gran encono la pasión política ya existente entre los grupos denominados independientes y socialistas, formados, respectivamente, por propietarios y jornaleros.

Ello motivó el que en lugar del único baile que siempre hubo surgiere otro y por este motivo discutieran el día 30 varios mozos, hasta el punto de ir a llegar a las manos.

El presidente de la Comisión gestora, al enterarse de esto, desautorizó hubiese bailes el pasado día 7 y como tal medida originó menudeasen las discusiones en favor y en contra de la misma, los grupos profirieron en voz alta amenazas e insultos a los dirigentes contrarios.

Las autoridades locales intervinieron para apaciguar los ánimos y cuando ya se creía sofocado el alboroto, sobre las diez de la noche del citado domingo sonó un disparo de escopeta.

El desconcierto fué grande: mientras los unos huyeron, otros recogían del suelo a Santiago Aneto Larrago, de 28 años de edad, soltero, de filiación independiente, que había resultado herido, y conducido a su domicilio, el médico titular le apreció varias heridas de perforación en la región lumbar y brazo derecho, calificándolas de pronóstico reservado.

Realizadas las correspondientes gestiones, como autor del disparo quedó detenido el socialista Joaquín Pardillas Martín, de 19 años de edad, soltero, jornalero, el cual fué conducido a Calamocha el día 8, a disposición del Juzgado de Instrucción de este partido.

La autoridad local cree necesaria la permanencia de cuatro patillas más de la Benemérita hasta el día 10 del actual, fecha en que debe constituirse el nuevo Ayuntamiento.

VENDO CASAS

y fincas en Alcañiz, otras en Zaragoza de 15.000 pesetas en adelante: buenas rentas, campos en Zaragoza y torres al alcance de todas fortunas, con facilidad pago. Informes Agencia España, Fuencalera, 2 ZARAGOZA.

Marcial Laguna Paracuellos
ABOGADO-PROCURADOR
TERUEL

Carlos Muñoz
Médico-Dentista
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7
Joaquín Arnau, 8



QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA VICENTA LOPEZ BEA

Que falleció en Teruel a los 57 años de edad

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON PELEGRIN GRACIA LOPEZ

Que falleció en esta capital a los 24 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

La familia ruega encarecidamente a sus amistades asistan a alguna de las misas que mañana, jueves, día 11 del actual, se celebrarán en la capilla de la Virgen de los Dolores, en la iglesia del Salvador, de siete a doce, en sufragio del alma de los finados, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

Información telefónica y teleggráfica

El señor Azaña afirma reiteradamente que no existe el complot del que habla la prensa de izquierdas

Continúa el debate de Congregaciones Religiosas

Los agrarios llevan al Parlamento el problema triguero

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión de la Cámara el señor Besteiro.

Continúa la discusión del artículo 31 del Proyecto de Ley de Congregaciones y Confesiones Religiosas.

El señor Leizaola defiende una enmienda al referido artículo, consumiendo la media hora reglamentaria de su turno.

El señor Algara protesta de la ausencia del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación, en los momentos en que se habla de movimiento monárquico y se desarrolla una huelga de los sindicalistas.

(Las palabras del señor Algara provocan grandes protestas.)

Es rechazada la enmienda defendida por el señor Leizaola.

Igual suerte corren otras defendidas por los señores Horn, Casa Nueva, Molina Nieto y Gómez Rogi, apoyando cada una de ellas el ejercicio de la enseñanza de determinadas Ordenes Religiosas.

Se da lectura a un voto particular del artículo 32, y se suspende este debate.

El señor Cid aplaza la defensa de una proposición incidental, pidiendo la solución del problema cerealista, por no hallarse en aquellos momentos en el banco azul el ministro de Agricultura.

Se entra en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Manteca pide protección para el comercio arrocero de exportación.

En los alrededores de Monforte de Lemos hicieron explosión once petardos, que causaron daños graves.

En Málaga no circulan los taxis.

En Orense no se ha declarado la huelga.

En Oviedo hicieron explosión varios petardos en la vía férrea.

En Gijón y La Feiguera han ido a la huelga el 70 por 100 de los obreros.

Han ocurrido varias explosiones.

En Pontevedra y San Sebastián los huelguistas no han logrado interrumpir la vida normal.

En Santander no se ha declarado la huelga.

En Sevilla han parado los obreros del ramo de la construcción.

En Tenerife no se ha producido el paro.

En la Ronda de los Capuchinos un grupo intentó desalojar un tranvía y colocar un petardo.

En Soria se produjo una colisión entre los huelguistas y la Benemérita, resultando tres muertos y un herido.

En Valencia se extiende el paro por las coacciones de los huelguistas.

En Zaragoza circulan los tranvías protegidos por la fuerza pública.

La impresión es que la huelga ha fracasado.

Lee y comenta algunas estadísticas para demostrar que Italia no va reemplazando en muchos mercados extranjeros.

Pide también que las siete mil toneladas de tabaco adquiridas en los Estados Unidos sean transportadas en barcos españoles.

El señor Cid como el ministro de Agricultura ha mandado aviso de que no vendrá esta tarde al Congreso, defiende su anunciada proposición incidental.

Pide la adopción de medidas que pongan fin a la angustiosa situación que atraviesan los agricultores.

Dice que éstos no venden el trigo y se ven en la imposibilidad de hacer frente a las exigencias de los obreros.

Afirma que en estas condiciones es una iniquidad cobrar las contribuciones y propone que éstas puedan ser satisfechas en especie.

El señor Mendizábal interviene en el debate.

Se opone a que las contribuciones sean pagadas en especie y pide que se otorgue una moratoria hasta que se revalorice el trigo.

La votación de esta proposición se aplaza para que el Gobierno pueda intervenir en ella.

Continúa el turno de ruegos y preguntas.

El señor Guerra del Río protesta de la detención de un republicano llevada a cabo en Barcelona por delitos cometidos contra la Monarquía el año 1927.

Pide que las indemnizaciones que por residencia se abonan a los funcionarios que prestan servicio en las Islas, se hagan extensivas a los naturales de aquellas Islas.

Se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Manifestaciones de Azaña

Madrid.—Los periodistas visitaron hoy al señor Azaña en su despacho.

Aquel les manifestó que la huelga general provocada en toda España por los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. ha constituido un gran fracaso.

Añadió que no se han registrado más que algunos hechos aislados, que calificó de criminales.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si podía decirles algo de la combinación de gobernadores que ayer anunció el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, y el señor Azaña con testó:

—Se trata sólo del nombramiento de gobernador civil de Vizcaya, cuyo nombre no recuerdo.

Para la mejor marcha administrativa de este periódico, se ruega a los que lo reciben fuera de la capital que, de no estar conforme con la suscripción, devuelvan el mismo a esta Administración: Temprado, 11

Consejo de ministros en la Presidencia

Se nombra fiscal de la República a Anguera de Sojo

Madrid.—A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Durante la reunión, una comisión de las fuerzas vivas sevillanas visitó al señor Azaña para entregarle un escrito, en el que se expone la situación caótica de aquella capital, y se pide al Gobierno urgente remedio.

Los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

La reunión terminó a las dos y media.

Nota oficiosa

Madrid.—Terminado el Consejo de ministros, de lo tratado en él se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Adjudicación de bienes de la Compañía de Jesús.

Agricultura.—Autorizando al Crédito Agrícola para hacer préstamos sobre trigo hasta la cantidad de cincuenta millones de pesetas.

Dictando normas de intercambio comercial a base de un régimen temporal de retorno para los países cuyo saldo sea favorable a España y alcance su consumo de alguno de nuestros productos el 35 por 100 de nuestra exportación total.

Instrucción.—Nombrando director general de Primera Enseñanza a don Federico Landrobe.

Justicia.—Nombrando fiscal de la República al señor Anguera de Sojo.

Obras públicas.—Expediente disponiendo que continúen por administración las obras del canal de San José del Duero.

Concediendo subvención al Ayuntamiento de Ribadesella para la traída de aguas.

Idem al Ayuntamiento de Sesma (Navarra).

Disponiendo que se siga por contrata los planes de construcción y reparación de carreteras.

Estableciendo la intervención del Estado en la compañía del ferrocarril Santander Mediterráneo.

Delimitando las funciones del personal técnico-administrativo del Canal de Lozoya, prohibiendo el nombramiento de funcionarios temporeros.

—Eso—dijo don Alejandro—no significa más que es un diputado que cumple con su deber.

No importa—añadió—que el Gobierno tenga o no tenga «quorum» porque vendrá la crisis, la disolución y todo lo que tenga que venir.

En este punto de la conversación se acercó al señor Lerroux su secretario particular y le dijo que el señor Maura aseguraba que no habrá sesión patriótica.

—Yo—dijo Lerroux—no creo que exista un peligro para el régimen, lo que ocurre es natural que ocurra en los primeros años del régimen nuevo.

Reunión de agrarios y vascos navarros

Madrid.—Hoy se reunieron las minorías agraria y vasco-navarra.

En la reunión se estudiaron y quedaron aprobadas numerosas nuevas enmiendas que han de ser presentadas al Proyecto de Ley de Congregaciones Religiosas.

También acordaron los reunidos pedir al Gobierno que los cincuenta millones de pesetas que el Crédito Agrícola concederá en préstamos sobre existencias de trigo, se repartan por igual entre todas las provincias cerealistas.

Se acordó igualmente solicitar la revisión de los expedientes incoados con motivo de la solicitud hecha por varios grandes de España en el sentido de que las fincas de su propiedad quedarán excluidas de la incautación sin indemnización que determina la Ley de Reforma Agraria y a los que se les ha denegado esta petición.

Entre los expedientes cuya revisión se solicitará figura el del duque de Alba.

Las oposiciones no cesarán en la obstrucción

Con ellas están 14 diputados radicales-socialistas

Lo que dice Lerroux

Madrid.—El señor Lerroux al llegar al Congreso esta tarde fué interrogado por los periodistas a quienes a su vez pidió noticias de la huelga.

Los informadores le dijeron que el movimiento estaba fracasado en toda España.

Don Alejandro dijo entonces:

—Pues yo tengo noticias de que se intensifica en Barcelona pero supongo que el Gobierno tiene ya dominado el movimiento.

Los periodistas preguntaron al jefe de los radicales si es cierto el propósito que se atribuye al Gobierno de celebrar en la Cámara una de las llamadas sesiones patrióticas en la que quedaría aplazada la obstrucción de las minorías antiministeriales.

—No lo creo—dijo el señor Lerroux.—Además ni con sesión patriótica ni con «quorum» cesará la obstrucción.

—¿Cree usted en la existencia del complot de que se viene hablando?—le preguntaron los periodistas.

—No estaría mal—dijo don Alejandro—que el Gobierno explicara a la Cámara por qué se ha trasladado fuertemente de residencia a un general.

Lo que ocurre—añadió—es que hoy hablar mal del Gobierno es conspirar y si los que hablan mal son militares, entonces ya tenemos complot.

Es como cuando se habla de la anarquía, como si no estuviese, además, en la calle, en los Ministerios, en las Diputaciones y en los Ayuntamientos.

—¿Sabe usted que mañana vendrá Maciá para dar su voto al Gobierno en el «quorum»?—le preguntaron los periodistas.

—Eso—dijo don Alejandro—no significa más que es un diputado que cumple con su deber.

No importa—añadió—que el Gobierno tenga o no tenga «quorum» porque vendrá la crisis, la disolución y todo lo que tenga que venir.

En este punto de la conversación se acercó al señor Lerroux su

Testamento «nuevo estilo»

Lo que dice Miguel Maura

Madrid.—El señor Maura, hablando esta tarde con los periodistas en los pasillos de la Cámara, les dijo que los hechos que están ocurriendo no quebrantarán los propósitos de obstrucción de las minorías que forman el bloque republicano antiministerial.

Añadió que el Gobierno está ya haciendo su testamento como lo demuestra el reparto de cargos entre los familiares de los ministros.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

—El señor Azaña—continuó diciendo el señor Maura—ha nombrado a su cuñado Rivas Cherriff sub-director del Conservatorio de Música y Albornoiz nombró a su yerno comisario del aceite.

Industriales, agricultores y comerciantes!

El seguro a que obliga la nueva Ley de Accidentes, podéis contratarlo con compañía de reconocida solvencia:

La Anónima de Accidentes

¡Labradores! Si queréis libraros de la tragedia de ver vuestras cosechas perdidas por el pedrisco, aseguraos por una reducida prima en la **Mutua Española de seguros Agropecuarios** entidad reasegurada en el **Servicio de seguros Sociales del Ministerio de Agricultura**, pedid tarifas e informes al Delegado provincial

JOSE MARIA CONTEL
YAGUE DE SALAS, 16.—TERUEL

Suscríbase usted a ACCION

ANUNCIANTES!

Este periódico es el único diario de la provincia. Para tarifas y presupuestos, en la Administración del mismo.—Temprado, 11.

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Mes (capital)	2,50
Trimestre (fuera)	7,50
Semestre (id.)	14,50
Año (id.)	29,00
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	

Los conferenciantes

Habla Kerensky en Valencia

Escasa concurrencia asistió al interesante acto que brindaba al mundo intelectual y político, la empresa del teatro Principal de Valencia.

Y, en realidad, era incomprensible tal desatención con figura de la resonancia histórica y política de Alejandro Kerensky, último y primero en calidad de los defensores del régimen democrático y capitalista en Rusia, desde los últimos tiempos del zarismo.

A través de las dificultades idiomáticas se traslucía el orador, magistral poseedor de todos los recursos de la elocuencia. Serenidad, clara inteligencia, voz poderosísima y de ricas inflexiones, ademanes de primer rango, lógica e impetu impecables, reúne el que fue jefe del Poder ejecutivo en la Rusia de 1917, hasta aquel mes de Octubre en que triunfó el golpe de Estado, la revolución bolchevique de Trotsky y Lenin.

Kerensky comenzó agradeciendo los silbidos y el pequeño escándalo con que lo recibió un grupo de jóvenes exaltados que asistía con el propósito evidente de no dejar oír lo que no quería o no podía comprender. Una ovación ahogó estos intentos escandalizantes. Y cuantas veces se produjeron fueron igualmente vencidos. Escuchamos hasta interrupciones en ruso, que el orador no quiso ni contestar.

Analizó el ilustre conferenciante las diferencias fundamentales entre la democracia liberal y el régimen dictatorial, criticando éste y afirmando que es Stalin quien mejor lo encarna.

Se inició la política de Lenin en el sentido de establecer a sangre y fuego el comunismo integral. Pero dicho comunismo integral fracasó totalmente desde sus albores, engendrando el desorden y la terrible hambre de 1921. Hambre que asombró al mundo entero y que fué en parte remediada por la piedad de los países capitalistas. Dándose cuenta de su fracaso, Lenin rectificó plenamente. Y comenzó el período de la N. E. P. o Nueva Política Económica. ¿Cómo no pudo realizarse felizmente el comunismo integral? Lenin supo buscar hábilmente la explicación. El fracaso se debía únicamente a los agentes exteriores y a la contrarrevolución interna. Los países capitalistas querían hundir el movimiento soviético por las armas o económicamente. Y en el orden interno aún se esforzaban las antiguas clases privilegiadas en una contrarrevolución peligrosa. (Denikin, Kolchak, Wrangel...)

Alude a la importancia que para Europa y el mundo entero representa el estado de Rusia, que es una de las causas de la crisis mundial económica actual, y critica a los gobernantes europeos y americanos, que no han sabido sino actuar del modo más favorable para los Soviets, haciendo real aquella frase de Lenin en la que afirmó que el comunismo encontraría su mejor aliado en las torpezas de los regímenes capitalistas.

Ensalzó, por último, las excelencias del régimen democrático y patentizó su amor al pueblo ruso, oprimido como no lo fué nunca ningún pueblo en ninguna edad, y afirmó que lo acontecido en su Patria debía servir de ejemplo a todos los países civilizados para defenderse del movimiento comunista y bolcheviquizante, que conduce por ley fatal a un régimen de tiranía y dictatorial opresión y a un desastre económico seguro. Rusia no es sino una dictadura feroz política sobre un pueblo hambriento y esclavizado que merece la libertad. Y la libertad de ese pueblo interesa a todos los países cultos, capitalistas y demócratas.

Alejandro Kerensky fué varias veces interrumpido por aplausos de admiración y al terminar fué ovacionado. Sin embargo, al acto le faltó ese ambiente cultural que nosotros hubiéramos deseado para bien de nuestro nombre como ciudad moderna y progresiva en el orden intelectual y político.

Para la mujer

Cositas sustanciosas y dulces, gelatina

En medio litro de agua fría se pone una pata de gallina, otra de vaca, cuarto kilo de ternera, cuarto kilo de vaca y un trocito de jamón magro.

Se deja cocer lentamente sin que pare de hervir, y cuando el agua se ha reducido a la mitad se pasa por un paño fino y se le da un hervor.

Después se clarifica, echando en el líquido para que cueza, un poco de clara de huevo batido a punto de nieve. Se vuelve a colar y se vierte en un molde poniéndolo en un sitio muy frío para que se congele.

Se le da a esta gelatina el color dorado poniendo un poco de azúcar quemado al empezar a hervir.

Filetes de lenguado

Se le extraen a un lenguado o a varios, según el número de comensales, las partes «carnosas» que se dividen en filetes y se fienen un momento sazonadas con sal, zumo de limón y pimienta blanca.

Se frien en aceite tostadas de pan del tamaño de los filetes.

En una fuente capaz de soportar un horno, se pone una capa de rodajas finas de cebolla; se vierte por encima un poco de aceite y sobre las dos cosas se colocan las tostadas de pan; encima de cada una se extiende o bien pastas de anchoa o bien pasta de salmón (ya hemos dado la fórmula de estas pastas, que también hay a la venta), y por último se ponen los filetes de lenguado y se cubre todo con un amasijo de ralladuras de pan, idem de queso, manteca derretida y perejil picado menudito, adornando la fuente con cogollos de alcachofa y coles de Bruselas, unos y otras cocidos.

Se mete en el horno, y cuando está en su punto os aseguro que no sé si será al «gratin», pero sí que resulta un plato «gratísimo» al paladar.

Montaña rusa

Empápanse 200 gramos de bizcochos de espuma en vino de Madera; se colocan sobre un fuente llana en forma de pirámide, poniendo una capa de confitura de frambuesas entre cada capa de bizcochos. Se hace una crema con medio litro de leche, un poco de vainilla, tres yemas de huevos, una cucharadita de maicena y tres cucharadas de azúcar, vertiéndola sobre los bizcochos.

Se batan las claras de los tres huevos a punto de nieve y se cubren con ello los bizcochos y la crema, espolvoreando ligeramente con azúcar granulada dorada.

Este postre tiene tanto «suceso» como la actuación de Kerenski.

Conocimientos útiles

Para los párpados enfermos o hinchados, padecimiento muy común en los niños, puede recomendarse entre los remedios más sencillos y mejores el té frío.

Para quitar las manchas que las moscas dejan en los dorados de los marcos, candelabros, lámparas, etc., basta frotarles ligeramente con un algodón mojado en alcohol. Luego lístrese el dorado con una gamuza bien seca.

Receta de belleza

Para acelerar el crecimiento de cejas y pestañas conviene cepillarlas con una mezcla de tintura de quina, aceite de ricino y ron a partes iguales.

Cuando no basta el cepillo y el jabón para dejar bien limpio el borde de las uñas se pasa una punta de toalla mojada en agua caliente con unas gotas de amoníaco.

Apoyos inconcebibles

El capital y el marxismo

Con el título de «Escándalos.—Marxistas y judíos» publica nuestro colega «Informaciones» el siguiente suelto, que ha sido muy comestado:

«El Socialista» ha publicado un número extraordinario, consagrado a la llamada «Fiesta del Trabajo», muy bien editado e ilustrado con profusión de fotografías. Hay en él artículos excelentemente escritos, justo es reconocerlo. Pero lo que más llama la atención, lo que realmente constituye la nota interesante del número, es el hecho de que en él se anuncian varios Bancos de Madrid, que así contribuyen al éxito del marxismo en España. Que los Bancos, verdaderos templos del capital, ayuden a la difusión de la doctrina que tiene de destruirlos, es cosa sumamente curiosa. Porque la tendencia al suicidio no suele ser habitual en las personas colectivas, y en las que tienen fines utilitarios, mucho menos.

¿Qué significa esa sórdida colaboración del capital representado por los Bancos con el partido que tiene por objeto primario combatirlos? ¿Simpatía? ¿Quién puede creerlo? ¿Manera poco elegante de lisonjear a las «potencias del día» para ver de aplacarlas y quitarles acometividad? Explíquelo quien se sienta con el estómago necesario para hacer la exégesis de estas monstruosidades. Baste con señalar el hecho—no infrecuente, por otra parte, puesto que los banqueros del mundo han hecho lo mismo con los comunistas rusos, y el judío y el marxista es natural que se entiendan—y con preguntarse quién tiene menos rubor: si el capitalista que ofrece el tributo espontáneo, o el enemigo del capital que lo acepta.

El suelto no hace más que reflejar los comentarios que sobre el asunto se vienen haciendo en los círculos políticos y financieros.

Es incomprensible que un determinado sector del capital, que no prestó la ayuda necesaria para que no se produjera el derrumbamiento de la economía nacional, ni la ha prestado después para contribuir, por distintos medios, sobre todo los de propaganda y organización legales, a formar el dique que contuviera la avalancha destructora del marxismo, se preste a reforzar los instrumentos que éste va forjando para destruir, no para modificar, el régimen capitalista.

Es dato que ha de tenerse muy en cuenta, ya que las evoluciones del mundo pueden exigir utilizarlo.

DIARIO RELIGIOSO

(DOMINGO IN ALBIS)

Evangelio de San Juan (XX, 19-31)

El Evangelio del día coincide exactamente con la fecha del acontecimiento que relata según la cronología evangélica: «Era el día siguiente al sábado» (ver. 19), o sea, el domingo inmediato después del domingo de Resurrección. La gloria de la Resurrección, el brillante y resonante triunfo de Jesucristo sobre la muerte y la protervia fariseica tiene tan extraordinaria trascendencia en la vida y el orden del Cristianismo que justifica el insistente empeño de su excelso Fundador en que no quedase rescoldo de duda e incertidumbre acerca de su verdad. Y esto lo consigue en sus reiteradas y multiformes apariciones privadas y colectivas.

Esta de que habla el presente Evangelio era la primera en que se mostraba al consejo apostólico reunido en el Cenáculo, con carácter que pudiera ser calificado de oficial. Sin embargo, no era la primera noticia que los apóstoles tenían del Resucitado. El ángel guardián del santo Sepulcro se lo comunicó muy al punto de verificarse la Resurrección por conducto de las piadosas mujeres; los discípulos que iban a Emaús, favorecidos con su plácida y compañía, les había dado cuenta del suceso; la vehementemente amorada Magdalena les refirió igualmente y transmitió el encargo que para ellos había recibido: «He visto al Señor y me ha dicho esto» (ver. 18).

Apóstoles y discípulos se habían reunido en el Cenáculo y tenían cerradas las entradas «por temor a la pérdida judaica» (ver. 19). En esta disposición fueron sorprendidos por la presencia del Resucitado «que se paró delante de ellos y les saludó con el dulcísimo «La paz sea con vosotros» (ibid.). La entrada de Jesucristo, sin que fuesen parte a estorbárselo ni la impenetrabilidad de los muros ni la inviolabilidad del domicilio, eran privilegios y dotes del cuerpo glorioso. En cuanto al saludo hemos de convenir en que era el más adecuado al estado de perturbación mental en que pusieron los últimos dramáticos acontecimientos: La paz del alma que había sido ofrecida por los ángeles en la hora del Nacimiento como premio de una esperanza fielmente sostenida, es ahora ratificada y dejada por despedida como patrimonio de una vida santa y fecunda en obras buenas.

Para convencerles de su identidad Jesucristo les enseñó los estigmas de la mano y costado, no sangrantes como en la hora de la Pasión y aparente vaciamiento, sino radiantes y esplendorosos cual correspondía a la hora y ocasión de la superación y del triunfo. Era natural que los apóstoles y discípulos se regocijasen a la vista del Señor (ver. 20).

Seguidamente les repite la amable salutación: «La paz sea con vosotros». Y luego les transmite la soberana potestad de misión que del Padre había recibido, con estas gravísimas palabras: «Os envío con la plenitud del poder que mi Padre me confió al enviarme» (ver. 21). Ya no podemos dudar del poder espiritual que asiste en sus deliberaciones, decisiones y actuaciones a las altas jerarquías de la

Iglesia Católica; tienen por delegación de Dios Hijo el pleno poder de Dios Padre, ministros plenipotenciarios autorizados de Dios. La forma de la transacción de poderes que en el día de hoy usa la Iglesia es la consagración episcopal, idéntica a la empleada por Jesucristo en las personas de los apóstoles, que sufrió en ellos diciendo: Recibid el Espíritu Santo; los que perdonareis perdones quedarán y los que retuviereis retenidos serán» (ver. 22 y 23).

Para que no se acuse de ligera credulidad la fe de los presentes en el Evangelio la siguiente: «Tomás, llamado también Dídimo, no se encontraba con sus compañeros a la venida de Jesús» (ver. 24). A su regreso le enteraron de la dicha visita: «Vimos al Señor». El ausente se ofreció táticamente a su propia incredulidad: «Si no viere con mis ojos y palpáre con mis dedos el lugar de los clavos y hundiere mi mano en la abertura del costado, no he de creerlo» (ver. 25). Aunque la prueba palmaria que Tomás pedía revolvía trazas de injurias exigencia de la circuntura con el Criador, considerando el paciente Jesús que semejante terqueada labo de contagiarse accedió complacientemente a la prueba que anteriormente había negado a la amabilidad y amorosidad de María Magdalena.

Y así volvió a presentarse en el Cenáculo ocho días después, estando Tomás presente, e invitó al incrédulo a palpáre las radiosas llagas con sus dedos y su mano para que el tacto respondiese de la sensación visual. La resistencia fue vencida, la incredulidad cedió el paso a la fidelidad y produjo el acto de Fe divina. Dijo Tomás: «Señor mío y Dios mío» (ver. 28). Decimos «Fe divina» porque el discípulo reconoció al Señor y el fiel creyó y le confesó por Dios.

Sin embargo, no olvidamos que Jesucristo antepone la fe sencilla de los fieles al reconocimiento pericial de este tipo: «Bienaventurados, dijo, por los que habíamos de venir en el transcurso de los tiempos, los que no vieron y creyeron» (ver. 29). La fe divina no cree en la verdad religiosa por lo que la razón le dice sino por el testimonio de Dios.

Fernando Garrigós

Nuevo diputado provincial

Para cubrir la vacante que en la Comisión gestora de esta excelenteísima Diputación provincial ocupó el señor Maicas por incapacidad, el gobernador civil de la provincia nombró ayer al teniente alcalde del Ayuntamiento don José Bayona Peinado.

Editorial ACCION, Temprado 11.

Pongo en conocimiento a mi distinguida clientela y al público en general, que nuevamente he firmado contrato con General Motors Peninsular

S. A. para la concesión de coches camiones marcas

OPEL, CHEVROLET, PONTIAC, OLSMÓBILE, BUICK, LA SALLE, CADILLAC, VAUXHALL, BEDFORD, BLITZ Y G. M. G.

Desde esta semana podrán admirar en mis Salones-Exposición de Teruel y Alcañiz, los coches Opel, y camiones

Chevrolet, Bedford y G. M. G. todos últimos modelos, dotados de los últimos adelantos

Casa Central
Avda. de la República, 25.-Teléfono 110
TERUEL

José María Morera

Sucursal
Calle de Blasos, 4.-Teléfono 11
ALCAÑIZ